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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Στο πλαίσιο της Πανελλήνιας Εκστρατείας του ΥΠΠΟΤ «Περιβάλλον και 
Πολιτισμός» στη διετία 2010-2011 με θέμα «Φωνές νερού μυριάδες», το Εθνικό 
Αρχαιολογικό Μουσείο συμμετείχε με τις παρακάτω εκδηλώσεις: 

Α) Το έτος 2010: 

Την Κυριακή 10 Οκτωβρίου 2010 πραγματοποιήθηκε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Το 
Παραμύθι της Κυριακής στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο» για οικογένειες με μικρά 
παιδιά ηλικίας 5 έως 12 ετών. Η Νίκη Κάπαρη με τη συνοδεία μουσικής  από τον Γιάννη 
Ψειμάδα  αφηγήθηκε ιστορίες από την αρχαία ελληνική μυθολογία  και παραμύθια του χθες: 
«Τί παθαίνει ένας θνητός όταν αντικρύσει νεράιδες που χορεύουν στα ποτάμια και ποια ήταν η 
νερένια εικόνα που παγίδευσε το Νάρκισσο; Στη συνέχεια, αρχαιολόγος του Μουσείου 
συσχέτισε τη διήγηση με αρχαία έργα μέσω της προβολής διαφανειών. Τέλος, 
πραγματοποιήθηκε «κυνήγι θησαυρού» για τα παιδιά με επιλεγμένα εκθέματα  σχετιζόμενα 
με το νερό από τις Μόνιμες Συλλογές του Μουσείου. 

Β) Το έτος 2011: 

1. Σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ύδωρ… νερό… νεράκι. Το 
ταξίδι του νερού.» για παιδιά Γ΄, Δ΄ και Ε΄ Δημοτικού στις 6 και 7 Οκτωβρίου 2011. 
Σκοπός του ήταν η γνωριμία με το πρωταρχικό στοιχείο της φύσης, το νερό. Συγκεκριμένα, 
μέσα από τη συζήτηση, την έρευνα και τη ζωγραφική, τα παιδιά πραγματοποίησαν ένα 
ταξίδι στην αρχαιότητα και ήρθαν πιο κοντά στο συμβολικό χαρακτήρα του νερού στη 
μυθολογία, την ποίηση, το γάμο και τη λατρεία. Παράλληλα συνειδητοποίησαν  τη 
σημασία του νερού στην καθημερινή ζωή. Εξέφρασαν τις εντυπώσεις τους και τα 
συμπεράσματα τους για τη  διαχρονική αξία του νερού και τραγούδησαν όλοι μαζί το 
δημοτικό τραγούδι «ένα νερό κυρά Βαγγελιώ». Στο τέλος ανέπτυξαν τις δημιουργικές τους 
ικανότητες στα δελτάρια που εστάλησαν από το ΥΠ.ΠΟ.Τ, εμπνεόμενοι από τα εκθέματα 
του Μουσείου. 

2. Την Κυριακή 9 Οκτωβρίου 2011 πραγματοποιήθηκε για δεύτερη συνεχή χρονιά το 
πρόγραμμα «Το Παραμύθι της Κυριακής στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο» με το 
ίδιο θέμα του προηγούμενου έτους . 
 


